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      РЕЗИМЕ МАСТЕР РАДА 

 

Све израженија конкурентност и сложеност тржиша, брз развој технике и технологије 

учинио је да процес одлучивања у многим предузећима постане од кључног, стратешког значаја, 

имајући у виду чињеницу да представља један од најважнијих процеса који се одвија у предузећу и 

који има далекосежне последице на њен успех и положај на трзишту. Сложеност природе процеса 

често намеће потребу за доношење висекритеријумских одлука. Познавање основних теоријских 

коцепата и суштине вишекритериумске анализе омогућује менаџерима, инжењерима планерима и 

свим осталим доносиоцима одлука ефикасну практичну примену метода вишекритеријумске 

анализе за решавање бројних проблема одлучивања на различитим нивоима. Међутим, потребно је 

да у том процесу водимо рачуна о одживости наших одлука и њиховом утицају на околину, 

животну средину и све оно што нас окружује. Наша планета пролази кроз промене које показују 

еколошку неравнотежу, откривајући људско биће као главни узрок ових промена кроз потрошњу и 

производњу, и огледа се кроз крчење шума, угрожене биљне и животињске врсте, загађење ваздуха и 

воде, ефекат стаклене баште итд. Потрошња и производња показују да је развој неодржив и угрожава 

равнотежу планете и постојање људских бића. Одрживи развој се може постићи кроз нову визију која 

се приписује индустријским процесима у вези са контролом емисије гасова, поновне употребе и 

рециклаже отпада, врсте и количине еколошких ресурса. Ова визија се не сматра лаким задатком за 

постизање будући да укључује висок ниво корпоративног управљања, производње и потрошње од 

стране друштва. У овом смислу, еколошки, друштвени и економски притисак се повећава у 

индустријским организацијама, али и саобраћају, како је ниво загађења све већи и већи. У овом раду 

приказана је анализа одабира најоптималније аутобуса на електрични погон помоћу три методе 

вишекритеријуског одлучивања (TOPSIS, SAW, MOORA) на основу 6 алтернатива и 5 критеријума 

за сваку од алтернатива, те упоредна анализа добијених резултата тим методама и одабир 

најоптиланијег аутобуса на електрични погон. 
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